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секторі безпеки і оборони України; інноваційний напрям теорії безпеки і 

практичної професійної діяльності як соціокультурний феномен, пов’язаний 

із формуванням у молодого покоління уявлень про ролі чоловіків і жінок у 

сучасному суспільстві, знань про ґендерні стереотипи і способи їх подолання.  

Програма навчальної дисципліни складається з таких модулів, як 

«Ґендер і ґендерна рівність» та «Безпека трудової діяльності: ґендерний 

аспект». Тематика, що розкривається у межах дисципліни, від основ теорії 

ґендеру до специфіки професійної діяльності і особливостей гендерних 

питань у площині силових структур, уможливлює її викладання у межах 

різних освітніх програм закладів вищої освіти сектору безпеки і оборони. 

Тож, під час наповнення освітніх програм варто враховувати 

необхідність формування гендерної компетентності майбутніх фахівців і 

включати таку дисципліну до їх змісту.  

Це забезпечить реалізацію наявної необхідності включення в освітній 

процес основних знань гендерної складової; сприятиме використанню 

фемінітивів у професійній, навчальній та повсякденній діяльності, а також 

дозволить віддзеркалити розбудову вишу з позицій інтегрування гендерного 

підходу в систему підготовки фахівців; використання можливостей 

освітнього ресурсу закладу вищої освіти у формуванні ґендерної 

компетентності майбутніх фахівців за (усіма) напрямами підготовки. 

 

 

Шевченко З. В. 

Черкаський Національний університет імені Богдана Хмельницького 

 

ДО ПОНЯТТЯ ВНУТРІШНЬООСОБИСТІСНОГО 

ҐЕНДЕРНОГО КОНФЛІКТУ 

Внутрішньособистісний ґендерний конфлікт – стан нервової напруги, 

що виникає, коли індивіду важко підтримувати стандарт традиційної 

ґендерної ролі, або він змушений проявляти поведінку, що характерна для 

протилежної ґендерної ролі.  

Внутрішньоособистісний ґендерний конфлікт може бути як 

конструктивним, так і деструктивним. Наприклад, ґендерна ресоціалізація у 

відповідності до вимог сучасних реалій є невід’ємною частиною всебічного 

розвитку особистості. Ґендерна ресоціалізація – руйнування раніше 

прийнятої системи ґендерних цінностей та засвоєння нової.  

Проте тиск ґендерних стереотипів та застарілих традиційних 

соціокультурних норм можуть змушувати особистість дотримуватись не 

властивих для неї зразків ґендерної поведінки (наприклад, трансґендерні 

люди через побоювання аутингу, у більшості випадків, змушені проживати 

не своє власне життя), демонструвати підтримку патріархатній системі 

цінностей, табуювати ґендерні ролі за ознакою статі тощо. Аутинг (від англ. 

«оuting» – вихід) – розголошення інформації про сексуальну орієнтацію або 

ґендерну ідентичність іншої людини без її згоди.  
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Важливо знати, що аутинг може призвести до тяжких наслідків. 

Наприклад, людина, про яку розголошується її особиста інформація, може 

втратити роботу, житло, сім’ю і друзів, а також піддатися загрозі життю і 

здоров’я. 

Внутрішньоособистісний ґендерний конфлікт – це суто психологічне 

явище обмежене внутрішнім світом конкретної особистості, що 

зумовлюється зовнішніми факторами формування та соціалізації особистості 

(наприклад, вивченим сексизмом). Так, численні зарубіжні дослідження 

свідчать про те, що чоловіки, які засвоюють жорсткі маскулінні рольові 

очікування суспільства, відчувають ґендерно-рольовий конфлікт між ідеалом 

суспільства і власною дійсною маскулінністю. Це, на жаль, пов'язано з 

великою кількістю негативних наслідків: низька самооцінка, більш низька 

здатність до близькості, обмежена емоційність, тривожність, депресія, сором, 

агресія (Cournoyer & Mahalik, 1995; Eisler, 1995; Shepard, 2002; Thompkins & 

Rando, 2003; Pachankis, Westmaas & Dougherty, 2011; Cole,2018; Gebhard, 

Cattaneo, Tangney, Hargrove & Shor, 2018; Gordon, 2019). 

Різновидом внутрішньоособистіного конфлікту є ґендерний конфлікт 

приналежності, який відбувається, коли індивід є членом одночасно кількох 

соціальних груп, в яких він займає різні статусні позиції та змушений 

виконувати протилежні ґендерні ролі. Наприклад, жінка на керівній посаді 

має проявляти так звані чоловічі риси характеру та одночасно відповідати 

традиційним уявленням про ідеальну дружину, мати і господиню. Можна 

говорити про те, що ґендерний конфлікт приналежності – це конфлікт між 

ґендерною та іншими соціальними ідентичностями індивіда, коли вимоги до 

прототипу ґендерної ідентичності заважають виконувати ролі, приписані 

іншим соціальним ідентичностям.  

Як ми зазначали раніше (Shevchenko, 2019), сучасна людина може 

підтримувати доволі складну версію множинної соціальної ідентичності, 

однак при цьому можливі не лише зміни окремих елементів цієї ідентичності, 

їхнє додавання або скасування, але й цілком можливе збереження такого 

складного профілю соціальної ідентичності протягом усього життя людини. 

Але, не виключено, що чим складніший профіль соціальної 

ідентичності, тим з більшою вірогідністю він може призводити до певних 

соціальних напружень і соціальних конфліктів. 

Через загострене негативне переживання внутрішньоособистісний 

ґендерний конфлікт може каталізувати психологічну напругу, в першу чергу, 

у первинних та малих соціальних групах і провокувати міжособистісні 

конфлікти. 
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Шейко А. О. 

Харківський Національний медичний університет 

 

ЧИ ТАК СТРАШНІ ГЕНДЕРНІ СТЕРЕОТИПИ ЯК ЇХ МАЛЮЮТЬ 

Ми живемо у час, коли до питань нерівності і толерантності 

проявляють пильну увагу, іноді аж занадто. Так, наприклад, гендерні 

стереотипи перетворилися зі способу підтримання гендерної нерівності на 

важіль маніпулювання. Під гендерними стереотипами ми розуміємо уявлення 

суспільства щодо особливостей поведінки представників різних гендерів, у 

першу чергу чоловіків та жінок.  

Так, вони мають негативний вплив і можуть заважати не тільки жінкам, 

але й чоловікам.  

Говорячи про гендерні стереотипи, ми не можемо не згадати про 

ілюзію кореляції. Ми можемо її спостерігати, коли людина підтягує певні 

факти під свою теорію, повністю не помічаючи ті, що свідчать про зворотне. 

Прикладом цього може бути чоловік, який вважає усіх жінок 
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